

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年6月6日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 6 月 6 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。



Ständige Vertretung der Ukraine
bei den internationalen Organisationen
in Wien

Wallnerstrasse 4,
1010, Wien,
Republik Österreich

(+431) 479 7172,
pm_io@mfa.gov.ua

编号：4131/36-197-65226

维也纳
国际原子能机构秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨此转达乌克兰外交部关于俄罗斯在卡霍夫卡水电站的恐怖主义行为的声明及其非正式译文。

那一行为对俄罗斯所占领的扎波里日亚核电厂构成了发生事件的危险。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将上述声明作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

附文：4 页

[印章]

2023 年 6 月 6 日 · 维也纳

乌克兰外交部关于俄罗斯在卡霍夫卡水电站的恐怖行为的声明

发表于 2023 年 6 月 6 日上午 11 时 30 分

6 月 6 日晚，俄罗斯联邦炸毁了位于赫尔松地区临时被占领土内新卡霍夫卡镇附近的卡霍夫卡水电站大坝。

第聂伯河两岸的几十个居民点都面临着洪水风险。

国家警察部门各单位和赫尔松地区国家应急服务部门正在采取紧急措施，疏散潜在洪水区的平民，向临时被占赫尔松地区河流左岸的居民发出警报。

我们认为俄罗斯联邦对卡霍夫卡水电站大坝的炸毁属于针对乌克兰关键基础设施的恐怖主义行为，其目的是尽可能多地伤害人民和造成破坏。赫尔松地区占领军与俄罗斯电视台的宣传人员此前曾热烈讨论过对卡霍夫卡水电站的恐怖主义袭击，这表明此事系提前计划好的。

对卡霍夫卡水电站大坝的破坏属于人为的生态恐怖主义，是近几十年来欧洲最大的人为灾难，是俄罗斯对乌克兰人进行种族灭绝的又一明证。这是克里姆林宫对各国要求与俄罗斯联邦进行和平谈判的回应。

由于卡霍夫卡水库的水位下降，俄罗斯占领的另一关键基础设施 — 扎波里日亚核电厂可能会有发生事件的危险。

我们呼吁国际社会强烈谴责俄罗斯对卡霍夫卡水电站的恐怖主义袭击。

俄罗斯联邦人为造成的犯罪确认了乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的“和平公式”的高度相关性。我们呼吁其他国家尽快加入落实，特别是关于生态灭绝的项目。

俄罗斯将不得不对其犯罪的所有后果予以赔偿：既要对人民进行赔偿，也要对基础设施和环境予以赔偿。

我们还呼吁七国集团和欧盟的各个国家紧急考虑对俄罗斯联邦实施新的意义深远的制裁，特别是对俄罗斯的导弹工业和核工业。

根据 2023 年 6 月 6 日上午乌克兰国家安全和国防委员会会议的结果，乌克兰外交部长德米特罗·库列巴先生提议，乌克兰外交部的应对行动清单具体包括：乌克兰将召集联合国安全理事会紧急会议，并将俄罗斯恐怖主义袭击问题提交原子能机构理事会会议，以及让欧盟公众防护机制参与进来。